

# “杰”出90后

## LG杯决赛江维杰零封李昌镐，改写中国棋手夺冠年龄纪录

本报讯（记者范遥）昨日，第16届LG杯世界棋王战决赛提前结束，昔日独步天下的“石佛”李昌镐连败两场，6年来第9次在世界大赛决赛中落败。20岁的中国小将江维杰成功夺得个人首座世界冠军奖杯，同时改写了朴文垚保持的中国最年轻世界冠军纪录。

和初生牛犊江维杰相比，李昌镐背负压力。此前27次打进世界大赛决赛并17次夺冠的他，自2006年开始，已连续8次在世界大赛决赛中落败。三番棋首战先下一城，江维杰信心爆棚。昨日一战，江维杰执白行棋，双方各取所需，截至中午封盘，世界冠军孔杰认为，擅长乱战的江维杰占优，只需稳定发挥即可。下

午续战，江维杰步步为营，李昌镐奋起直追却收效甚微。棋局尚未结束，在韩国电视台担任讲解的李世石明确表示，李昌镐已无力回天。李昌镐坚持良久，最终投子认输。

上届LG杯决赛，22岁的朴文垚改写了由古力保持的中国最年轻世界冠军纪录，这一次，20岁零4个月的江维杰再次更改这一纪录，他也是中国首位夺得世界冠军的90后棋手。除冠军头衔和约合140万元人民币的冠军奖金，江维杰还有第三喜，按照规定，世界大赛冠军或两次世界大赛亚军可直升九段，此前古力、孔杰、陈耀辉等人均借此获利，江维杰不日也将升五段至九段。

### 主要战绩

- 2008年 理光杯新秀赛冠军
- 2009年 全国个人赛冠军
- 2010年 第23届中国围棋名人战冠军
- 2011年 第24届中国围棋名人战冠军
- 2011年 世界围棋名人争霸战亚军
- 2012年 LG杯世界围棋棋王战冠军



江维杰LG杯夺冠，成为中国围棋第8位世界冠军。

### 特写

## 新锐喜欢网上对弈

江维杰，上海人，1991年10月17日出生，2005年定段，最近几年上升迅猛。这次零封李昌镐，堪称其职业生涯“第一大胜仗”。

据记者了解，和多数棋手一样，江维杰平时不爱说话，性格文静，但思维缜密，做事谨慎。据中国棋院工作人员介绍，除日常训练，江维杰还喜欢上网对弈，理由是网上有很多年轻棋手，能学到棋谱上学不到的知识。这两年的名人战，江维杰先后战胜古力和孔杰两大高手，他也获得了很多国际比赛的机会，开阔了眼界，进步极快。但江维杰非常谦逊，几次在接受采访时都表示，还需要向老大哥学习，自己在经验方面还差得远。

江维杰是山东齐鲁棋院的注册棋手，名宿曹大元是他的恩师。虽没亲赴韩国观战，曹大元还是始终关注着这场比赛。“江维杰毕竟是第一次参加世界大赛决赛，在某些细节上，还需向李昌镐多学习。”同时，曹大元认为江维杰脱颖而出也绝非偶然，“这是他厚积薄发的实力使然。”

专题采访/本报记者 范遥

## 女足四国赛首轮中国队1比0小胜墨西哥队

# 开门红 郝彩头

本报讯（记者赵宇）昨日下午，女足国家队在重庆永川举行的四国邀请赛上1比0战胜墨西哥队，迎来开门红。这是代理主教练郝伟上任以来首次带队比赛，他认为球队只打了70分钟好球。

来自北美洲的墨西哥队并没有外界赛前预想的那么强大，她们在比赛中基本上被中国队压制。第48分钟，徐媛将球从边路传到

禁区内，无人盯防的小将李雯推射破门，为中国队打进了本场比赛的唯一进球。

赢得了开门红，郝伟对于这样的结果表示满意，“不过我们只打了70分钟好球。最后20分钟有些变化，这也需要我们回去后好好总结，争取要在90分钟内都做得很好。”

和以往一样，女足国家队在比赛中依然出现了不少传球失误，郝伟认为这很

正常，毕竟球员都很年轻，还需要磨合，“球星也会失误，但球员们应该知道失误后应该做什么，比如反抢。我们今后要在赛场的重点区域投入更多兵力。”

在郝伟看来，这支中国女足在整体上还有待提高，“和原来相比，我现在做了不少调整。队员们要适应这样的调整，要知道什么区域用什么技术。”明日下午三点，中国队将同韩国队过招。

### 功臣

## 腼腆李雯求记者别再问

本报讯（记者赵宇）比赛中为中国队打进唯一进球的李雯赛后成了焦点。可是，这位腼腆的大姑娘赛后竟一时语塞，不知道该说什么。

赛后采访中，李雯被数名记者拉住。谈及自己将来的世界杯和奥运会目标时，她说：“我暂时还没想那么长远的事，现在只是要做好每一堂训练课。一步一步脚印，踏实向前走。”

有记者问郝伟同前任女足主帅李霄鹏的区别时，李雯一下子不知道该说什么：“两个教练都有自己的带队风格……”说完这句话后，她就选择了沉默。

沉默过后，她对记者们说：“求求你们，别再问我了，我都不知道该说什么……”见此情景，记者们也不好多问，李雯匆匆离开了混合采访区。

在比赛中为李雯助攻的徐媛成了国家队中的老将。谈及国家队新面孔太多的问题，徐媛说：“她们比赛打得少，确实经验不足，但我相信随着比赛的增加，会慢慢变得好起来的。”

徐媛表示，国家队目前正在向外展示一种积极向上的心态，“我们要用这种精神面貌告诉大家，中国女足还是有希望的。”



李雯为中国女足打入制胜一球。

图/Osports

### 【新京派】

## 临时加赛 国安落败

本报讯（记者张磊）继上周临时增加了一场比赛之后，国安主帅帕切科在今天凌晨又增加了一场热身赛。昨日凌晨，北京国安队在第7场热身赛中，2比3不敌葡萄牙队弗里蒙德队，其中球队的亚洲外援雷纳尔多包揽了国安队的2个进球。

球队训练的同时，俱乐部总经理高潮也抵达葡萄牙与球队会合。高潮此次前往葡萄牙主要目的是看望队员，同时敲定球队最后的内援。经过几天的训练，程谋义已经参加了球队的全家福拍摄，留队可能性大增。今日，高潮将结束在球队的考察，前往马德里。高潮透露，有可能与皇家马德里足球俱乐部主席弗洛伦蒂诺见面。

前往马德里之前，高潮将观看球队的热身赛。不过，新援卡鲁仍难上场。最近几天，卡鲁一直进行单独训练恢复状态。为更好地融入球队，卡鲁和马季奇住一个房间。